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ÉLET TITKA.
(Levél fiamhoz.)

Felneveltelek. Eljutottál az élet 
azon mesgyéjéhez, midőn a gyer­
mekkor már mögötted, de a férfikor 
még messze előtted áll; ifjúságod 
tavasza ezer meg ezer illatos virá­
gával^ kínálkozik ; csábit, ingerel, 
meghódít, megrészegít; pedig a virá­
gok illatában, az ifjúkor virágzó ta­
vaszában sok lélekölő méreg rejlik 
és ti azt meggondolatlanul, könnyel­
műen szívjátok magatokba, tele tü­
dővel. mert nem tudjátok, milyen 
erjesztő hatással roncsolja szét, még 
nagyon is gyenge idegszálaitokat...

Felneveltelek; éjt nappallá téve 
őrködtem testi és lelki épséged fe­
lett; magamra vettem a gondok ter­
hét, meggörnyedtem a veritékes 
munka súlya alatt és megöregedtem, 
összetörtem időnek előtte, csakhogy 
neked gondtalan ifjúságot és majdan 
elégedett, boldog életet biztosíthas­
sak; mert a szülői szeretet, a gyer­
mekei felett való gondoskodásból 
meríti nagy erkölcsi megnyugvását...

Felneveltelek és most oda állítalak 
az élet kapujához, hogy önerődre 
támaszkodva, mankó nélkül lépj be ! 
azon a nyíláson, mely a titokzatos ! 
élet rögös útjaihoz vezet! Beléd szc- ' 
rét néni lehelni a lelkemet; oda sze­
retném adni minden tudásomat, mind­
azt a gazdag tapasztalatot, amit évek 
hosszú során, keserű csalódások, át­
virrasztott éjek és átizzadott napok 
árán, mint szorgalmas njéh összc- 
hordtam, hogy majdan neked, ha 
kilépsz az életbe, útmutató, világitó 
fáklyául, örökségbe hagyjam; vilá­
gitó szövétnekiil, hogy le ne férj az 
egyenes útról, hogy el ne botolj, meg 
ne tántorodiál, midőn a csalfa lidérc- 
fény előtted csábító táncát járja.

'le még nem tudod, nem tudhatod, 
mi az élet! Mert nincs olyan kegyet­
len szülő, aki már akkor félreicbben- 
tené az élet titkát takaró sűrű fá­
tyol!, mikor még a gyermeknek nem 
szabad mindent látni és tudni, mikor 
még a gyermek lelkűkíe nem bírná 
meg az élet valójának ridegségét, 
mely időnek előtte megvémteué, el­
sorvasztaná. De mikor elérkezett a 
kor, melyben a gyermekből ifjú lesz, 
midőn már önálló gondolkozásra, 
tevékenységre, saját betevő falatjá­
nak megkeresésére van utalva, akkor

elengedhetetlen szülei kötelességünk j 
parancsolja, hogy szeretetünk mele - j 
géve! felöljük ki gyermekeinknek j 
azt az utat, melyen a legbiztosabbaa | 
haladhatnak, a mindnyájunk által 
kergetett, hajszolt és mégis oly ritkán 
elérhető boldogság felé ...

Gyere hát még egyszer mellém; 
üli ide lábaimhoz; hajtsd ide okos 
fejedet az ölembe — mint régebben, 
mikor még kicsiny emberfióka vol­
tál — és hallgasd meg, amit mon­
dandó vagyok; régebben mese, most 
már komoly valóság és igazság alak­
jában szólok hozzád.

Tudod te — édes fiam, mert hiszen 
eleget hallottad másoktól, hogy én, 
mint nagyon gyöngéd lelkületű em­
ber. mindig és mindenkor fogékony 
voltam az emberiség baja, nyomora 
és ínsége iránt; nem volt panasz, 
melyet elhallgat tatul, nem volt fáj­
dalom. melyet csillapítani és nem volt 
köny, melyet letörölni ne igyekeztem 
volna; ezt a nagy, ezt az általános 
emherszeretetet az éic-t tanította ne­
kem; a saját küzdelmem, a magam 
nyomorúsága, nélkülözése tanított 
meg arra, hogy eniberszeretet, egy­
más becsiilcsc, tisztelése, értékel -c 
nélkül, nagyon üres, nagyon sivár 
és szörnyen rideg ez az élet. 1 'c 
ennek a szeretetnek igaznak, őszin­
tének és nem puszta látszatnak kell 
lenni: a mélységből, a szivünk tövé­
ből kell fakadnia.

Mert minden látszat csal és mert 
az emberiség többsége csak a puszta 
látszatnak él, joggal el lehet mon­
dani: hogy az emberiség többsége 
önmagát csalja, midőn másokat a 
látszattal tévedésbe ejt és félrevezet

Nem érted, ugy-e, drágám? Nem 
tanított még meg rá az élet! Hát 
megtanitlak én!

Olvastad — ugy-e — gyakran a 
lapokban, hogy olyan emberek, aki­
ket gazdagságuk, jólétük, boldogsá­
guk miatt az egész világ irigyel, 
hirtelen, váratlanul, mint a villám- 
síi.it ott, összemppaimak, megtörnek 
és a börtönbe kerülnek ? Olvashatod 
mindennap, hogy nagy vállalatok, 
gyárak, birtokok tulajdonosai, akik 
ránk, közönséges halandókra csak 
kicsinylölftg néznek le az. anyagi jó­
lét. magas polcáról, egyszerre a fegy­
verhez nyúlnak, hogy önkezükkel 
vessenek véget az általunk irigyelt, 
fényesnek látszó életüknek.

És mit gondolsz, mi okozta e sze­
rencsétlen emberek erkölcsi és

anyagi csődjét? Mi avatta őket sík - 
kasztókká, tolvajokká, rabokká és 
öngyilkosokká? A mértéktelen fény­
űzés, az élvezethajhászat, a lopott 
csiliogás, a feltűnési viszkttegség, 
melyet nem annyira önmagukért, 
mint másokért, az úgynevezett nagy­
világért, a látszat kedvéért magukra 
és családjukra erőszakoltak. Elro­
hantak a csendes, munkás élet mel­
lett ridegen; nem az egyszerű, csa­
ládias megelégedettségben, a neme­
sítő munkálkodásban keresték a 
valódi, az igaz boldogságot; fénye­
sen csillogó, csábító lidércet kerget­
tek — a látszatért — és mocsárba 
jutottak, melyben velük együtt el­
merült a becsületük is ...

Mert könnyen érthető, ha a sze­
gény. nyomorult proletár, hogy éh­
ségét csillapítsa, egy falat kenyeret 
lop: ha a rongyosan, mezítláb járó 
szegény koldus, megtántorodva, egy 
jobb kabátot, vagy egy pár viseltes 
cipőt elemei, ha az éppen az útjába 
vetődik.

De meg nem érthető és meg nem 
bocsátható, ha olyan emberek, kik 
becsületes munkájukkal rendes, ké­
nyelmes polgári életet biztosíthatná­
nak maguknak, a nagyzás ördögétől 
üstökön ragadva, mások kedvéért 
elhagyják a biztos talajt, ingoványra 
lépnek és a látszat megmentéséért 
nem átallanak idegen vagyonhoz 
nyúlni, — csalni, lopni és sikkasz­
tani.

És mindez nem magukért, hanem 
másokért, a puszta látszatért törté­
nik. Kiköltöznek szerény polgári 
hajlékukból, tágas, ni lakásukat fé­
nyesen bútorozzák, hogy szalonjuk­
ban zsurokai, teacstélycket és nagy 
cocákat rendezhessenek; uj ruhákat, 
kalapokat, blúzokat és ezer más 
felesleget, cifra rongyot összevásá­
rolnak — hitelbe: hangversenyekre, 
bálokra, színházba eljárnak... Mi­
ből ? Adósságból; és hogy a régi 
adósságot törleszszók, uj adósságot, 
csinálnak és ha bereked, ha meg­
szűnik a hitel, ha bedugul a pénz­
forrás. - - hát ahhoz nyúlnak, ami a 
másé cs fejük feleit, átcsapnak a hul­
lámok, bezárulnak mögöttük a bör­
tönök ajtai, vagy eldördül kezükben 
a megváltó fegyver, melyet, a hátra­
hagyott szerencsétlen özvegyek és 
árvák szivet-lelkct facsaró iaikiáhrása 
követ....

És n.ikör már beállott, ez az er- 
kölcsi és anyagi tönk, akkor a jó

barátok, a kedves szomszédok, az a 
nagy világ, melyért a valót a lát­
szattal felcserélték, nem szánalom­
mal és részvéttel, hanem kárörömmel 
áll az erkölcsi halott hullája mellett 
és gyönyörrel mondja: „úgy kell a 
csalónak, a szédelgőnek, mért akart 
többnek látszani ? Mért akart hoz­
zánk hasonló lenni?“

És amilyenek a szülők, olyanok 
a gyermekek is; olyanoknak kell 
lenniök, mert olyanoknak nevelik 
őket... Ezek a íelcicomázott, elké­
nyeztetett kis majmok, már nem is 
gyermekek többé, hanem korán 
érett, fonnyadt gyümölcsök, melye­
ket az agyonnevelés már zsenge 
korukban megfosztott a gyermeteg- 
ség aranyos himporától; alig csepe­
rednek a föld felszíne fölé, már kri- 
tizálgatják, hogy a másiknak milyen 
ruhája, kalapja, cipője, keztyüje van 
és zsarnoki kegyetlenséggel követe­
lik a szülőktől, hogy nekik is olyan 
ruha kell, mert különben az iskolában 
vagy a sétányon lenézik gyermek­
társai. És a szülői szeretet, a szülői 
hiúság nem vet gátat, hanem vak 
elfogultsággal neveli a gyermekben 
a nagyzás, a pazarlás, a hiúság, élv­
vágy és munkakerülés veszedelmes, 
mérges csiráját. Inkább nélkülöznek 
a családi otthonban, csakhogy a vi­
lág kedvéért, még gyermekeikben 
is a látszatot megóvhassák.

És abban a parányi lélekben, az 
általános emberszeretet helyett, meg­
fogan i zik az irigység, megkérgesiil 
a szív és le nein mondana a minden­
napi süteményéről, hogy ezzel a 
szegény, nyomorult iskolatársának 

j egy darab kenyeret adhasson éhsé­
gét csillapítani...

Hogy miért mondom el mindez) 
neked ?

Mert beleélte! az ifjúkorba, mely 
a férfikor felé vezet; mert a férfiú- 

1 nak legelső és legszebb kötelessége 
családot alapítani; mert a család 
alapításának legelső és elengedhetet­
len feltétele — a. becsületes, szorgal­
mas munka, mely a családnak tisz­
tességes, polgári megélhetést bizto­
sit; mert a szülői szeretet a gyer­
mekeket a hazának, a. családnak, az 
életnek — és nem a külszínnek, a 
nagyvilágnak és a látszatnak neveli. 
Mert nemcsak a látszat, csal, hanem 
az is, aki látszatni akar...

Mert nyitott szemmel, higgadt 
elmével kell látnod, felfognod és 
megértened az életet, mely kegyet-
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len, mint a zsarnok és letöri azt, 
akinek nincs elég erkölcsi ereje a 
csábításoknak és kisértéseknek be­
csületesen ellentállani...

Elfáradtam ... kimerültem ... más­
kor, másról, — az életről, — még 
sokat, nagyon sokat fogok neked 
mondani; addig is szeretettel ölel 
apád:

Derék! Antal.

Blum Lajos
Mfareo*- *■ slrfcöOzlete

Budapest, vm., Köztemető-ut 4*
Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gsí”it- és syenit

f - síremlékek
I egyszerű és díszesebb

A „Napló“ sajtópere a 
„Nap“ ellen.

A „Nap“, illetve Tábori Kornél 
elleni sajtóperünkben e hó 14-én volt 
a végtárgyalás a büntőtörvényszé- 
ken Füzesséry elnök tanácsá­
ban ; Tábori vádlott azzal véde­
kezett. hogy ámbár a cikket nem 5 
irta, de a sajtójogi felelősséget el­
vállalja a cikkért, mert a cikk szer­
zőjét nem akarja a törvény elé állí­
tani; egyébként az ő egész szerep-

szeműnek feltüntetni: tudva valótlan 
dolgokat Írtak, pusztán azért, hogy 
a nagyközönséget félrevezessék és 
nekem és lapomnak szándékosan 
ártsanak.

Erdész Zsigmond,
a „Napló“ igazgatója.

Fontos az utazó közönségnek,
hogy hová menjen először, ha Budapestre meg- 

érkezik ?
Budapestre érkező közönség kényelmére szolgál a

kéveház, mely a Nyugati pályaudvar közelében 
a Tőzsde, vígszínház, l arlamout, Vallas-, Igaz­
ság- és földmivolésügyi minisztermmok, Kuni, 
Kn. Tabla Törvényszék es Járásbíróságok ko- 
zelénin, a V árosi- és közüli villamosok megái o- 
helyeinél a lőváros legforgalmasabb pontján az 

Uj Idők* legnagyobb és legmodernebb kaveháza 
A vasúton érkező közönségnek kényei nes to nett
helyiséseká: lane k rendelkezésére. Az ország összes 
vidéki janjai, mindenfele sportlapok is kaphatok. 
Fontos. lelkiismeretes és legfipyermeeelib kiszol­
gálás, Esténktől váczi Kiss Lajos tizemegyla.:» 
zenekara hangversenyez.

„UJ IDŐK“ kátféház
VI., Váczi-körut 46,

Él Rapid mindenütt.
A „mártír“.

lékeik őrjítő bizonyossággal mondták 
meg nekik, hogy ők nem szerelmes há­
zasok, hanem édes testvérek. Riadtan 
távoztak egymástól. A nő felakasztotta 
magát; a férfi megőrült. íme, ilyen gaz­
ságokat követ el az élet, melynek nincs 
szive, nincs lelke, nincs erkölcse, nincs 
tisztessége...

Ló — vagy tanító?
Pazar nemzet vagyunk!...
Guru! ujjaink közt az arany — a tőid­

re... A ..Király-dii“ 125.000 korona; a 
„Szent István-dij“ 100.000 korona. Eny- 
nyit kap tisztességes, jó futásáért két 
becsületes ló és tetejébe még a — di­
csőséget is. Tehát két ló eredmé­
nyes futásáért a tulajdonosaik annyit 
kapnak, mint kétszáz hatvanöt 
tanító keres — az élet, a nyomorúság 
nagy akadályversenyén, egy egész even 
át tartó, verifékcs kálváriáért...

Pedig ezek nevelik az ifjúság leikébe, 
a jövő generációjába, a nemzetet fentar- 
tó hitet, tiszta erkölcsöt és h a z a s z c- 
re tetet... fis mikor az if iák tizenkét 
év múlva kikerülnek az élet forgatagá­
ba, magukkal viszik a hazaszeretetei és 
lelkesedést... Aminthogy lelkesednek 
is . . .

Kérdés: kinek van jobb dolga nálunk, 
H tanítónak, vagy a lónak?...

Csillaghullás. 1
Ilyenkor, Junius vége felé sűrű csillag* 

hullást látunk az éjjeli órákban. „Meg­
halt valaki!“ mondja a néphit, mikor egy, 
csillag lehull. A tudós csak nevet és —< 
hallgat. Mi hát a meteor? Pályatévesz­
tett zseni, mely ott bolyong a világűr­
ben, nem találva helyet az elismert csil­
lagok közt? Költő talán, ki saját lelké­
nek tüzétöl ég el? Avagy parlamenti 
szónok, ki pillanatra felragyog és isméi 
örök sötétségbe merül? Talán magyar; 
hazafi, kinek lelkesedése egy pillanatra 
felbuzdul és azután elalszik? Sohse té< 
pelődjünk rait.a. Csillaghullás volt. van 
és lesz mindenkor és ha az irodalom és 
művészet egéről lehull egy-egy csillag, 
támad helyette tíz és nem azt kérdez, 
ziik melyik hunyt el... hanem vakot 
hódolunk... az uj csillagnak ...

Káté.

jBudap

lése — vallja — az inkriminált cikkre 
vonatkozólag mindössze abból állt, 
hogy ő „Nap“-nak telefonon egyes 
adatokat, amely adatok valódiságá­
ról magának konkrét meggyőződést 
nem is szerzett, bemondott, nem te­
het róla, hogy azt ott felfújták és 
kiszínezték; további védekezése az 
volt, ami minden sajtóperben tör­
vény által megengedett védekezési 
eszköz, hogy a valódiságot meg­
próbálja bizonyítani; a valódiság 
bizonyítására kihallgattatta Hars á- 
nyi Adolfot, báró Kozinitza 
Miklóst és A r a n y o s s i Andrást, 
ezek ugyanis dr. Engel Vilmosnak 
Kiss Mór és Szűcs Dezső elleni 
bűnügyében is tanukén kihallgattat- 
fak s valamint ott nem vallottak, 
mert nem is vallhatták semmi olyan 
dolgot, ami akár a „Napló“-ra, akár 
reám nézve difíamáló vagy kompro­
mittáló lett volna, ép úgy a mai vég­
tárgyaláson is nemcsak hogy nem 
tudtak a valódiság tekintetében vád­
lott javára adatokat szolgáltatni, 
ellenkezőleg, azt bizonyították, hogy 
az inkriminált cikk szándékosan va­
lótlanságokat és a legvakmerőbb 
rágalmakat tartalmazza és irta — 
pusztán kenyéririgységből — rólam 
és lapomról, csak azért, hogy lapo­
mat és engem tönkretegyen!

Vádlott, látván, hogy a valódiság 
bizonyítása rá nézve visszafelé sül 
el, méltatlankodva szólt oda egyik 
tanújához. Harsányi Adolfhoz:

— Te nagyon alaposan megadtad 
nekem!

A végtárgyalás ezután elnapolta­
tok, mert két megidézett tanú meg 
nem jelent, akiket a törvényszék 
meg nem jelenésük folytán egyen­
ként 100—10U korona pénzbírsággal 
sújtott.

Ez a száraz tényállás.
Kijelenteni, hogy azon napilapok, 

amelyek ezzel szemben szándékosan 
elferdítették a végtárgyalás adatait 
és próbálták vádlott eljárását jóhi-

Azt mondják, hogy a péntek „pe­
ches“ nap. De mi inkább az ellenkező­
jét valljuk, mert a közel múltban arról 
győződtünk meg, hogy nem a péntek, 
hanem a kedd a „peches“ nap.

Tudvalevőleg Vlád Aurélnének egy 
hónapi szomorú nyaralásra kellett volna 
bevonulnia — a győri államfogházba, 
még pedig kedden. A temperamentu­
mos román hölgynek az a bűne, hogy a 
magyar nemzet ócsárlása miatt össze­
ütközésbe került a büntető törvény- 
könyvvel, amely még egy szép asszony 
pergő nyelvecskéjének sem engedi meg, 
hogy az ország államisága ellen izgas­
son. miért is annak rendje és módja sze­
rint elítélték egy havi államfogházra.

Vládné nagyon örült az elitéltetésé­
nek, mert „Nagy Romániáért“ dobogó 
szive azt siígta: hogy 5 most román 
nemzeti mártír les/ és ünnepelni, di­
csőíteni fogják, newt imába foglallak, 
mert őiiagysága — tetszik tudni 
„mártír".

Es a románok mohón kaptak Vládnc 
elitéltetésén és megindult a buitogatás, 
az izgatás, a lazítás és hegy, völgy, er­
dő, berek visszhangzott a miisiralomtól.

Míg Vládné ezalatt készült „szomorú 
fogságra“, fekete ruhákat csináltat tt, 
fekete feikendókcf, fekete zsebkendő­
ket, fekete cipőket, fekete keztyüket 
vett, hogy annál stílusosabb legyen mar- 
tiromsága.

De mit tesz a magyar lovagiasság t 
Kiszabadította \ ládnét, mielőtt fogságát 
megkezdte volna. Kegyelmet kapott. 
Büntetését elengedte a király ...

És Vládné most dühöng, mert a ma­
gyar lovagiasság megfosztotta a vér ta­
núság dicsőségétől és ami a legbosszan­
tóbb, hol fogja elviselni azokat a fekete 
ruhákat, amelyeket már jó előre meg­
rendeli - mert tudta, hogy ez kitünően 
illik — a vértanuságlioz...

Az élet gazsága.

Az élet megint gazember volt. Az élet 
megint gazságot követet4 cl. mert egy 
járvány idején elpusztult házaspár ár­
ván maradt gyermekeit, egy fiút és egy 
leányt, busz esztendő múltán úgy hozta 
össze, hogy nem ismertek egymásra. A 
fiatalok vonzódtak egymáshoz, ügy pár 
lett belőlük, ügy szerelmes nyári éjsza­
kán régi dolgokról beszéltek a fiatalok. 
Szülőkről, akiket elragadott a járvány, 
árvaságról, melyre korán jutottak, bui- 
Uosásokról, melyekbe sodródtak. A férj 
is mesélt, az asszony is mesélt, ügy pil­
lanatban aztán kipattant a való, bogy hi­
szen ők édes testvérek! Kölcsönös ein­es próbálták vádlott eljárását lom- szén ok cues testveiéin iwics.mu» vm- a . ■

LŐWY JŐZSEFlHEEHin

Rózsák — a fogházban.
Havcrda Mariska cellájában virágillat 

szátldos, beköltözött a szép rabasszony­
hoz a tavasz, a napfény, — virágot ka­
pott a szép Mariska. A meggyilkolt Bol­
dizsárig szép kertiében szedte a virágo­
kat a kertész és őszinte megillctödcssel 
és szeretettel csokorba kötötte és be­
küldte a bűnös asszonynak a cellába. 
Az asszonynak, tneg akkor is, ha szép és 
fiatal, csak hasznára lehet a virág és Ha­
verija Mariska most valami egészen bi­
zarr és zolai miliőben foglaltatik. A ko­
mor, rácsos és utálatos börtöncella, benn 
a pádon egy szép formájú, puha, még 
mindig égő szemű asszony, szürke falak, 
nagy szomorúságok, egy gyilkosság ör- 
iitö emléke és egy csokor pompás, fia­
talos. bőditó kerti virág, majdnem a meg­
gyilkolt' asszony sírjáról. Elég, hogy a 
kertiéből való, abból a kertből, ahol 
utoljára sétált, amelynek kerítése látta a 
halottat s amelyet a szép rahasszory 
már annyiszor megátkozhatott. Es nem 
hiszem, hogy Maverda Mariska örült 
annak a virágcsokornak. Mert Havcrda 
Mariska már aims i virágot tépett az 
életében, hogy ez a csomó xirág nem 
lőhet számításba. F.gv marék virággal 
több, \ ag\ kevesebb...

f sport.

Nem is olyan régen Budapesten egy 
V á r a d i Ignácné nevű asszonyt szigo- 

■ ruan megbüntettek, mert erkölcstelen 
I képeket -• külföldre szállított. Váradi 
i Ignácné aktái lezáródtak. De ezen akUi- 
I kát újra elő kell venni, mert Kassán is 
I akadt egy Váradi Ignácné, illetve H o e li­

st e I ii Jakabné. A kassai rendőrség 
Höchste'linónál házkutatást tartott. Tö­
mérdek pikáns képet, könyvet, dombor­
művé t talált, de falált mást is: sok üz­
leti könyvet és sok különböző külföldi 
pénzt. Höchstem Jakabné üzleti könyvei, 
meg a sok külföldi pénz kittinő export­
üzletről beszél; ez az export veszettebb 
hírét' költi a magyarságnak a hungava- 
kivitelncl is és ha van paragrafus, amely 
az ilyen exportot {egyházzal bünteti, ak­
kor rá kel! húzni ezt a paragrafust ir­
galmatlanul, amiatt a. kloaka-rcklám ] 
miatt amelyet az exportja a magyar­
ságnak szerez, ültből a reklámból épen 
elég voll’ már: nem kérünk többet be­
lőle. Amikor a külföldi újságok nz éjjeli 
élet erkölcstelenségeiről legendákat ír­
nak, akkor rólunk, Budapestről bizonyo­
sait nem feledkeznek meg. Köszönjük 
ezt a kitüntetést, de nem kérünk belőle. 
Libben az elsőséget szívesen átengedjük 
a külföldnek

Örült a torony tetején.
Hentes látványban volt része a 

héten a szabadkaiaknak. A nagy­
templom egyik tornyának párkányán 
egy ember sétált ide-oda és hevesen 
gesztikulálva magyarázott valamit.

Aki a nagytemplom közelében járt 
s látta, hogy fent szédítő magasság­
ban egy ember jár-kél, behunyta a 
szemet, mert rettentő katasztrófája 
bekövetkezésétől tartott. A torony­
mászó ember fölött azonban a végzet, 
megkönyörült s az sértetlenül került 
le a magasból, be az élőhalottak 
házába.

A minap reggel a nagytemplom 
sekrestyésénél jelentkezett egy em­
ber s azt mondotta, hogy szeretne 
felmenni a toronyba, mert közelebb 
akar lenni az Istenhez, amikor imád­
kozik. A sekrestyés szó nélkül fel­
engedte a nagyon is vallásosnak 
látszó embert. Közben azonban a 
sekrestyésnek dolga akadt a paró­
diáin s egyedül hagyta az ábitatos 
hangulatért mászkáló idegent.

Amikor visszatért, akkor az ide­
gen már nem volt a toronyban. Ki­
nézett a kis szellőztető ablakon s az 
ablak párkányán a legnagyobb ré­
mületére, ott látta az imádkozó 
idegent.

Ez nyugodtan sétált; az alig busz 
centiméter széles párkányon s köz­
ben ordítozott:

Nem iö a világ, rosszak az em­
berek !

— Én vagyok a Megváltó!
_ Megszabadítom kiniaitól a vi­

lágot I
— Engem kövessetek 1 
Az embereknek természetesen nem 

igen volt kedvük követni az uj pró­
fétát fel az ötvenhárom méternyi 
magasba, ellenben a sekrestyés a 
legnagyobb rémülettel telefonált a 
tűzoltóknak, hogy jöjjenek ki és 
hozzák le valahogy a párkányról a 
prófétát. *

A tűzoltók teljes felszereléssel ki­
vonultak, de nem volt szükség arra, 
hogy közbelépjen, mert időközben az 
idegen körülsétálta a párkányt és 
visszatért az ablakhoz. A torouyör 
erre elkapta a derekát és br.rántotta 
a veszedelmes helyről.

Odabent elkezdett össze-vissza 
beszélni:

— Ti is gonoszak vagytok, nem 
hagytok az Istenhez menni! Ott van 
az én helyem! A világ prófétája 
vagyok!

Kiderült, hogy a szegény ember 
Szabó Rák János 40 éves sza­
badkai földmives. Már régóta nem 
normális elméül, egész nap imádko­
zik. hangosan énekel egyházi dalokat. 

Beszállították a kórházba.

10 K-tól feljebb remek kivitelű sirkiWck
___  _ __ ____ _____ ____ ________ _____ ___ rendkívüli nagy válasitékban kapható :.

est, 61., Fö-iatca sz. (Pálffy-tér mellett) saját házában

Minden e esakmáka 
vágó munkák, teme­
tőt Javítások, vésé­
sek és aranyoeá.ok 
intényeeen ee lelki- 
limereteeen kéesttl- 

nek.
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IRODALOM MŰVÉSZET

ÁMÍTUNK.
Komédiák komédiája,
Hazugság mludenlk napunk. 
Látszat blu káprázafával 
Ámítunk és ámlttatunk.

Szemfényvesztés önöiimagunkkal. 
Ez itt lenn az örök szerep.
Bölcs szédelgőnek tapsol a hír. 
Éhen hal ar ügyetlenebb.

Könnyet, mosolyt elrejtve szépen 
Festett hazug álarc alá:
Ámítunk egyre, míg leleplez 
Egy jelenetben a halál.

Lelkűnknek nincs egy jó barátja. 
Nincs senki más, csak szűk odúnk. 
Hová zokogni haza járunk.
Hol eszményekre! álmodunk.

Linder Lajos.

• A budai színkörben, a hét utolsó 
napjaiban, pénteken és szombaton K o m- 
ióssy Emma vendégszerepeit a „Lili“ 
és a „Varázskeringő“ cimii aperettekben 
a közönség tüntető tapsai mellett, me­
lyekből Krecsányi tagjainak is bősége­
sen jutott rész a kitűnő össziátékért. 
Krecsányi igazgató komoly törekvését 
leginkább igazolja az. hogy minden hang­
zatos reklám kerülésével több olyan ér- | 
dekes újdonságot készít elő, melytől ugy 
irói, mint színházi körökben szép sikert 
remélnek. Első ]esz a sorban, a gazdag 
humora Outhi Soma egy mulattató. bo­
hózata, melyből a próbák már javában 
folynak.

* Kárpáti Aurél. „Az én örökségem.“ 
Versek, Major Henrik rajzaival. (Sin­
ger és Wolfner kiadása. Ára 2 kor. 50 
fillér.) „Minden öröm hasonlít egymás­
hoz; — de minden fájdalomnak meg van 
a maga külön-klilön ábrázatja.“ Kárpáti 
verseskönyve a legszebb bizonyítéka e 
kristályosodott igazságnak. A bánat bí­
borba öltöztetve. Színes, mint az ég 
gyásza a tengerbe bukott nap után.

Szeretem e könyv színeit. Megnyug­
tatnak. Egy egyedüliáró, elfáradt ember 
lelkének borongós akkordjai. A lelke 
visszaérez a múltba. Elcsókolt csókok 
nyugvó alkonyata szövődik át szomorú­
ságán. Meglopta a múlt. Elölelték az 
ölelését:

„Valamelyik könnyelmű ősöm 
Az örömömet elnevette,
A csókjaimat elcsókolta 
És én sírok most ő helyette.1"

Ez a nagyszerű zokogás végigvonul 
az egész köteten.

Egy elfinomodott embernek gyónj örü 
színlátásai.

Égetőn napsütéses rét. aranynyá folyt 
kalászokkal, vörös pipacsokkal és ezer 
mezei virággal; — szili, csupa szín min­
den és egy zokogó ember mind össze- 
öleltc és egy kötetben elénk szórja, mint 
lelkének szomorodott virágait.

Senki Írásához nem hasonlítanak e 
versek. Oly ahszolnt lira, hogy csak egy 
ember szubjektumából fakadhatnak ily 
egységesen, meggj'öződésig jegeccse- 
dett érzések, melyek, mint vásznon az 
alaptónus, — a kötet során - mindig 
előbukkannak:
„Redőzött szirmú ismerős virágok.
Fejük himbálva, mintha intenének ...
Már voltam egyszer — s mind, mit érzek, 
Sejtelmes, hús emlékezések.“

Differenciálódóttsága érzékenynyé tet­
te. Lelke, ez a fáradtan feszült hárfahur, 
minden érintéstől zokogva zsong. Visz- 
szaverödnek rajta a lemondás, szomorú­
ság hús lapjai. Nagyon kimeteritte az 
élet. A falu is erős neki. Ott minden na­
gyon egészséges:

„Csupán én járok szomorún erre.
I.elkeni kirongyolt, beteg és sáros: 
Engem megcsókolt egyszer a város. 
Verseinek színe sziporkázó, mint a sö­

tét éjben elpattant rakéta.
Érzésének minden hangja az övé. A 

most tülekedő irányok árja lágyan el­
folyt mellette. Pedig a gyengéket elso­
dorta. Ő önálló maradt. Mái azért is 
zászlót hajtok c kötet előtt. Nincs benne, 
csak a maga halk, suttogó szava, mely­
nek nagj" puhasága is megriasztja néha. 
Ha festő lett volna, a legnagyobbak kö­
zött lenne.

* A pécsi színtársulat Kövessy Al­
bert igazgatása alatt múlt szombaton 
kezdette meg előadásainak sorozatát 
Nagykanizsán „A kivándorló" cimii szín­
müvei, melyben Thury Elemér és ne­
je Csi ge Böske, Pintér Imre. S z ő- 
k e Sándor és Holtai Hugó egy csa­
pásra meghódították a közönséget. Az 
utána következő „Csökk irály “-ban zajos 
tapsokat arattak Parlagi Kornélia, 
Bérezik Margit, Szőke Gizi, K á- 
r o 1 y i Ibolyka, Pintér és Holtai. 
Színre kerültek még a hét folyamán: 
„Mignon“ opera. „Tanítónő“, „Izrael és 
„A jókedvű paraszt“.

* A miskolci színtársulat Palágyi La­
jos igazgató buzgósága folytári most már 
teljesen bcleiátszotta magát az ungvári 
közönség tüntető kegyeibe. A múlt he­
ten előadott „Elnémult harangok“ szili- 
rchozatala alkalmából különösen ünne­
pelték Palágyi Lajost, akit kitűnő, 
erőteljes drámai alakításáért percekig 
zugó taps jutalmazta, Stella Gyula si­
keresen vetélkedett igazgatójával és úgy 
ő, mint S o m 1 á r, méltán kivették ré­
szüket a dicsőségből. F e k e t e László, 
Neniényi Lipöt, Kerekes és Gedö 
telies igyekezetükkel támogatták a si­
kert. a nők közül Breznay Anna és 
G r e g u s s szolgáltak rá a közönség za­
jos elismerésére, mig Vécscy Ilona a 
nem egészen neki J aló szerep nehézsé­
geivel eredmény tel enni küzkedött; ki­
sebb szerepében Borbély né tisztes­
ségesen megállotta a helyét. — „Az el­
vált asszony“ czimü operettében S u- 
gár Jolán ragadta magával a közönsé­
get valódi hamisittatlan, pajzán játékával 
és gyújtón előadott dalaival; Bár Jn' 
Jolán és Gr eg üss Margit is megér­
demelték a közönség gyakori tapsait. 
Izsó Miklós, Borbély Sándor jőizii 
humorral fiiszerezték szerepeiket, mig 
Pz. N a g v Imre és Oláh Gyula gjó- 
nyörii énekeikkel arattak jól megérde­
melt sikert. S o m 1 á r, Fekete, Do k- 
t o r .!., Kerekes, Peéry lins és H c- 
gy ess iné dicscrctreméltó buzgalom­
mal mozdították elő a minden részleté­
ben jól sikerült előadást. — „A király“ 
előadásában Stella a címszerepben. 
Izsó M„ Doktor, Borbély és 
Somi á r olyan kifogástalan össziátékot 
feitettek ki, hogy a közönség folytonos 
tetszészaja miatt alig lehetett néha meg­
érteni azt, ami a színpadon történt.

* Színészet Kispesten. Mezei Kál­
mán. a besztercebányai kerület ambi­
ciózus derék igazgatója, kitűnően szer­
vezett társulatával és jeles zenekarával 
a matt szombaton kezdte meg előadásait 
Kispesten, ahol az a nehéz feladat há­
ramlik reá, hogy az elődei által okozott 
bizalmatlanságot a magyar színészet 
iránt megszüntesse és a színészet elron­
tott hitelét talpraállítsa. Mezei e nehéz 
feladata tudatában mindjárt azon kezdte, 
hogy egészen tű díszletekkel szereltébe 
fel a színpadot és a világítási eszközö­
ket is rendbe hozatta. Az első heti elő­
adások alatt a közönség közönyét alig 
tudta leküzdeni, ele már a háromszor

egymás után szilire hozott „Tatárjárás“ 
három zsúfolt házat eredményezett és a 
közönség úgy megszerette a társulat ki­
tűnő, gondos összjátéku előadásait, hogy 
a jövőben már csak a szezon sikerét van 
okunk remélhetni. A társulatnak kitűnő 
három énekesnője van; Barna Manci, 
Márkus Angela és Szakács Etel; 
a nötagok közül még kiválók S p o ii- 
II e r Ilonka, Papp Erzsi cs Vattay 
Ilona. A férfiak közül eddig láttuk 
Vajda Alfréd baritonistát, Márton 
Miksa tenoristát, kik úgy ének, mint já­
ték tekintetében élvezeteset nyújtanak. 
Kitűnő erők Derenghi István, Pa­
taki Ferenc, Bárót! Rezső, E r n y e i 
János, Vándort Béla, Gáspár Jenő 
és Mihályi Károly. A kar és zenekar 
kifogástalanul működik. A múlt héten 
szilire kerültek: A gyermek, A király, 
Nagymama, Csókkirály és A víg öz­
vegy.

HÍREK.

* A legrégibb magyar szerződés. Mol­
nár Géza, nagyenyedi főlevéltárnok ur 
arról értesíti lapunkat, hogy a vármegye 
levéltárában egy szerződést őriznek, 
mely 1793. június 18-án köttetett Patt- 
kő Kotsi János, Fejér János, Fejér 
István és M ihálta Antal színészek kö­
zött Kolozsvárott és pedig az 1792-ben 
Fejér János által alakított, de öt hónap 
múlva — Szent György hava 18-án, — 
közkereseti társasággá alakult és rövid 
idő alatt fel is bomlott színtársulatnak 
„a Köz. Jóra és Ditsö Magyar Nemzetünk 
Díszére“ négyüknek közös igazgatása 
és közös haszna-kárára további fentar- 
tása végett. A szerződés eredeti, igen 
érdekes és mind a négy színésznek sa­
játkezű aláírása és nemzeti címeres pe­
csétjével van ellátva. Azt hiszsziik, ez a 
legrégibb színházi szerződés, mert Ad­
tunkkal ennj’ire nem nyúlnak \ issza szí­
nészetünk eddigi feljegyzései.

Dr. König Izsó
Villanygyógyitó- és Böngten-intéiete-
Elektromágneses gyógyítás
marras feszültségű árára, kék fényire- 
zelés, villamos femfürdők ós az összes 

egyéb villamos gyógymódok

BUDAPEST, IV., Károlif-liöiut 24 '/I. lift.
Telefonezám 102—39.

Bevált gyógymód minden idült bajnál.

B FINSEH-fsio ivlámpafűrdők
sikerrel alkalmazva szív­
bajok, vércdényelmeszese- 
fiés, srivszcrongásl roha­
mok. szlvizombajok és ide- 
ges szívbaj ellen. ——

KenHeŰa d. e. 8-11-lg, délután 2 - 6-lg. 
Kívánatra prospektus.

Oj és fogsorokat,
9| My szájpadlíe ítél-
9» Uül a természe­

tes fogaktól 
meg nem különböztctMő és rágásra kitti né 

10 évi szavatosság mellett készít

ntfi-fog specialista
Budapest, VII,, Baross-tér 20.1. Jobbra 3.
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni, 
nert ketten vagyunk c házban — Érkezés- 
Kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az erke- 
tö!< sorrendje betartassék. Telefon lo9-63

R hétről.
U] törvény.

(Az ..US Idők“-kávéházban két m 
beszélget.)

— Igazán, ami sok, az sok!
— Igaza van. Ami sok, az nem 

kevés. És én szeretném tudni, hogy 
mi az a sok?

— Hát nem hallotta, hogy a t. Ház 
elé nemsokára egy ui törvényjavas­
lat kerül: a képesítési törvény? 
Ezentúl minden állás és foglalkozás 
elnyeréséhez bizonyos kvalifikáció 
lesz szükséges.

— Nos és?
— Hát mit szól a képesítési tör­

vényhez?
— Semmit! Minden szabály és 

minden törvényben van kivétel. Itt 
is lesz kivétel...

— Kivétel? Nem értem!
_ Pedig egyszerű. Nézze: min­

denki lehet saját szerencséiének a 
kovácsa ; hatósági engedély^nél­
kül bárki is építhet légvára­
kat; szabadkőmüves-ipar 
folytatása nem függ az iparhatóság­
tól; szabó igazolvány...

— Bocsánat, a kivé... !
— Pszt! Szabó igazolvány nél­

kül is lehet valakit valamivel fel­
ruházni; bárki is lehet fogadatlan 
prókátor; jogot...
_ Most jutott eszembe, hogy stir-;

gősen el kell mennem ... _
— Egy tapodtat sem, különben.«,' 
— Mi lesz különben?
— Különben a jogot nem vég-; 

zett egyén is lehet saját cselekede- 
deteinek a bírája...

— Uram! Hét gyermekem és egy 
anyósom van...
_ Úgy kell magának, miért nő-j

sült!? S végül, aki gyalogolni tud, 
az jogi tudomány nélkül is lehet —, 
járásbiró... Káté.

Osztrák áru magyar cégér alatt
A szegedi magyar iparpártoló 

szövetség nagyarányú visszaélés 
nyomára jutott. A vád lényege ki­
világlik a szövetségnek a kereske­
delemügyi miniszterhez intézett kö-- 
vetkező följelentéséből: Minden két­
séget kizárólag tudomásunkra jutottJ 
hogy a hazai gyógyszerészek és 
gyógyárukereskedők tekintélyes há­
nyada olyan pipereszappanokat, 
illatszereket és hajporokat hoznak 
mint saját készitményü árukat for­
galomba, melyeket saját nevük fel­
tüntetésével a külföldön készíttetnek. 
Saját szemeinkkel győződtünk meg, 
hogy igen sok ilyen „saját készit­
ményü“ a gráci Kiclhauscr-féle gyár­
ban készül. Ez az osztrák cég a ma­
gyar szövegű csomagoló papirost is 
bekéri a magyar vevőitől, hogy a 
nagy garral hirdetett árut már igy 
csomagolva szállítsa, sőt állandó 
fémmunkákat készíttet a rendelő 
nevével és a gyártmány magyar fel­
iratával. Mivel a Kieselhauser-cég- 
nek ez az eljárása törvénybe ütköző, 
joggal várhatják a magyar szappan­
gyárosok, hogy az illetékes tényezők 
c szemérmetlen visszaélést szigorúan 
megtorolják.

MIT IGYUNK? igyunk mohai
hogy egészségünket megóvjuk, iQyUilK 0101131 
mert csakis «természetes szén- {nyúlik 0101131

Igyunk mohaisavas ásványvíz erre n 
—— biztosabb óvószer.

forrást, ha gyomor-, hói- és lágcsőiuiruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok altnak be, 
forrást, ha májöajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

;r'oV ft kik közöneéM-it ivóvíz helyeit a baktériummentes Agnos-ylszel 3ea szénsavval telített viznól, eot a tzurtavizncl is olcsóbb , g*. hOPVÍZí 1
tart .Mik márnára TnLfAlUtoreMiél valamivel nagyobb Üvegekben m i nd cnké toa értékűmé t b ^ U)an loiakat0k szerveztotlck, ugyanott a forrás leirasaiuik HGClVGlt O

ÍMító cl66ranm vondM6ben- ....................... ..........................
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Véres kártyajáték.
Beregböszörményi tudósítónk izgalmas 

verekedésről értesít bennünket. \ falu 
alatt két czigánylegény, Gurbai Sándor 
és Gurbai Bálint leültek kártyázni. Hu­
szonegyet játszottak s a játék oly szen­
vedélyes lett, hogy az egész czigányka- 
raván köréjük telepedett, Gurbai Sándor 
mellé odaült a karaván legtüzesebb leá­
nya és ettől kezdve veszett szerencséje 
volt a legénynek. Már-már minden pén­
zét elnyerte Gurbai Bálintnak, aki látva, 
hogy odavész a heti keresete, csalni kez­
dett. Alulról szedte a kártyákat. Gurbai 
Sándor szerencséje a csalással szemben 
kezdett ingadozni s a karaván nagy iz­
galommal leste a játék kimenetelét. Egy­
szerre az egyik suhancz elkiáltotta 
magát:

— Bálint csal...
Erre egymásután kiabáltak a lányok:
— Én is láttam. Alulról huzza a kár­

tyákat.
Gurbai Bálint, az atlétatermetü tégla­

vető erre talpra ugrott és vad szitkozó- 
dással rávetette magát Gurbai Sándorra.

— Te gazember, te vagy a rabló, add 
vissza a pénzem!

És kétszer úgy vágta mellbe a part­
nerét, hogy ez elvágódott a földön. De 
hamar feltápászkodott és kést rántva, 
vad erővel Gurbai Bálint mellébe döfte 
a gyilkos szerszámot. A legény melléből 
felszökött a vér és eszméletlenül rogyott 
össze. Mire orvost hoztak, Gurbai Bálint 
már haldoklott. A gyilkos czigánylegényt 
a csendőrök letartóztatták.
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Oláhok Magyarországion.
Egy Marosvásárhelyen lefolyt es­

küdtszék! tárgyaláson a kir. ügyész 
a következő érdekes adatokkal szol­
gált az oláhokról Magyarországon:
A magyarországi oláhoknak van 5 
papnevelőjük 5 szemináriummal, 6 
tanítóképzőjük 6 algimnáziummal, 
mi 4 főgimnáziumuk, 1 algimnáziu­
muk, 1 alreáliskoláiuk, 1 felsőkeres­
kedelmi iskolájuk, 5 felső leány­
iskolájuk, 4 leányiskolájuk, 2989 
elemi népiskolájuk 3076 tanítóval,
5 közművelődési egyletük, 25 nő­
egyletük, 113 dal- és zeneegyletük,
43 kaszinójuk, 49 lapjuk, melyből 20 
politikai. A román pénzintézetek 
száma: 170, 19.806.618 K részvény- 
tőkével és 27,563.654 K vagyonnal. 
Az oláh pénzintézetek 113.924 K-t 
fordítottak oláh kulturális célokra 
1906-ban. Szövetkezetük száma 51. 
Az oláhok kezáben levő birtokok kö­
zül 32 meghaladja az 1000 holdat. 
Legnagyobbak a nagyváradi püs­
pökség 139.115 holddal, a volt karán- 
sebesi határőrvidéki alap 248.000 
holddal, a naszódi határőrvidéki alap 
12.254 holddal és 1068 a 100 holdat 
haladja meg. A balázsfalvi érsekség 
alatt levő lelkészek 461.589 K állam­
segélyt húznak. A balázsfalvi érsek­
ség központi pénztárában kezelt 
alapítványok és alapok összege 
663.906 K 08 fillér. A nagyváradi 
egyházmegye központi pénztárában 
kezelt alapok és alapítványok ösz- 
szege 784.119 K 02 fillér. A szamos- 
ujvári egyházmegye központi pénz­
tárában kezelt alapok és alapítványok 
összege 2,046.627 K 47 fillér. A gör. 
kel. érseki provincia 15.000 K évi 
államsegélyt kap s papjai 1,088.469 
K 70 fillér állami kongruában része­
sülnek. Az érseki provincia közös 
alapjai (a Qozsdu-íélc alapot kivéve) 
1,330.661 K 83 fillért tesznek ki s e 
közös alapokon kiviil az egyes egy­
házmegyék egyházi, iskolai és ala­
pítványi vagyona körülbelül 70 millió 
korona. A Ciozsdu Manó-féle alapít­
vány pedig ma 6,493.054 K 73 fillér.

__Kiveszem a szememet. Nemes Por­
törő Kelemen Írja: Debrecenben az 
„Arany kéz“ vendégfogadó jó tanya 
volt, a színészek közül Szathmáry Ár­
pád (Szatyi bácsi), Boránd, Nyilassy 
Matyi fészekké avatták ezt a helyet. 
Különösen „Szatyi bácsi“ volt ennek a 
büszke polgárságnak a kedvence. Persze 
nagy mondások is fordultak elő. Egyszer 
aztán olyat talált mondani Szathmáry 
Árpád, hogy polgár Szőke István bá­
tyánk elköhintette magát:
_ Hejnye! Nekem már ne mondgyik

ilyet Szatyi ur!
_ Ne mondjak? — csuklandozott 

Szathmáry. Mondok én még a nemzetes 
urnák egyebet is... ,
_ Osztég mi volna az, Szatyi ur r
Szathmáry laposat pislantott Boránd- 

ra, a színészre.
— Hát csak azt mondom, ha tiz üveg 

bort meg öt szolyvait fizet a nemzetes 
ur, kiteszem a balszememet is az asz­
talra. ,,, .

Szőke István nemzetes ur méltatlan­
kodva köszörülte a torkát.

— Ilyet már ne besziljik a színész ur. 
— Fogadjunk!
— Itt a kezem, nem disznóláb!
Szőke bátyánk belecsaport a Szath­

máry markába.
Szathmáry egy tükört meg gombostűt 

kért és a jelenvolt társadalom nagy 
ámuldozására kifordította — s az asz­
talra tette — a balszemét!

A Háziorvos
népszerű egészségi folyóirat leg­
utóbbi száma érdekfeszi tő tartalom­
mal megjelent. A „Háziorvos az 
orvosi kar kiválóságainak cikkeit

közli. A „Háziorvos“ kiadóhivatala 
(VI., Andrássy-ut 27. sz.) mutatvány- 
számot szívesen küld.

Ritka látványosság.
A Garibaldi-féle kerthelyiségben 

ritka látványosságot mutogat egy 
monori gazdaember, névszerint 
Nagy Gyurka. A látványosság egy 
két éves sertés, amely 713 kilogram­
mot nyom. A ritka sertcskolosszeus- 
nak nagyon sok a bámulója. _

Kiadja:
A „NAPLÓ“ UJSÁGVÁLLALATA.

ÄTÄSSi

SiSSS&isSySSs
mok (asthma, angina cctnrpis) esntebon.

Természetes torrö-meieg
kénes for-rástó

a Thermál-szálloda földszinién, iszap-
borogatások, kö-, és kádíörrfök
a Nagytzálioda földszintién. Gondos penstó. 
A téli évadra vonatkozó felyiiágositas vfr- 
eett forduljon a budai Szent Lukács-.ürdö 

igazgatóságához.

Kristály
forrás-ásványvíz étvágyat javít, 
gvomorrontast megakadályoz.

<o to <o> JL
egy ócska zongorát vagy pianinót é

havonta 12.— vagy 16.— korona köicsöndijat, végre 
pénzét kiadta, zongorája nincsen.

fize^
havonta 20.— koronát, kap egy kiváló gyártmányú, 
legmodernebb, érezpánezéhőkés, kereszthuros, uj 
zongorát vagy pianinót, nem ír alá váltót, nem állít 
kezest, n«m lekötelezettje bankszövetkezetnek és 
idővel mégis tulajdona lesz a zongora. Ilyen ideális 
szolid, liberális módon kapható kizárólagosan csalt

,MUSICA‘ részvénytársaság
(Igazgató: STERNBERG DEZSŐ} 

tongorasladási és kSlcoönsó telepén. Eulen tölcsér- 
aélktiU legtökéletesebb gramofon- és müvészlemczek 

foelárusitása.
Budapest, VI.6 Teréz-körut L sz. alatt
(Klrály-tt. tarok, az Ország. Zeneakadémia közelében)
Telefon 4—81. Telefon 4-81.
Zeneórák becserélése, javítása, hangolása legkul&n- 
eaboan. — Fenti rendszer kedvezményében egyei 

csak a lóvárosban lakók részesülnek.

Hirdetések
felvétetnek a
kiadóban.

lauczióképes
emlier pénzbesiedS
vág? más hasonló állást keres.
Gzim: till Aptal Bndappst, V*!.,
Dembinsz i-ncza 4.. I em. 15.

A .Riviéra' Budapesten.
Tiszielettel értesítjük vendégeinket, 
bogy „Riviera kávéház“ te­
rasszá! VII., Aréna-ut J9.) két­
szeresen megnagyobbítottuk és dú­
san eUáttuk délszaki növényekkel, 
amiért is Budapest látványosságát 
képezi. Minden este a hires szólista 
Horváth Jancsi 14 tagból álló 
zenekara hanyversenyez Ury a 
fővárosi, mint a vidéki művészek 
írók és színészek találkozó hebe

I

WHSiMMausaauttJM
LEGSZEBB

FAPlan
LEGI0BB ..

FAPlan
LEGOLCSÓBB

PÄPlan

niNDENKI,
aki öleséi jé rabit akar vásárolni 
ajánlatos tudni, hogy divalsxerü, jó 
szabású ás kitűnő kivitelű férfi», 
fin- ée gyermekruhák a legjobb 

körökben elismert 11 11111

SodronyágybtitAtek mAr^t est-
OmesukhaTe vmsrt klva- rint 6 tnl61 klJ,Vb-
heti 3 tuetisezcsiU 10 frv

GICHNER JÁNOS
ágynemű-, róz- ás vaebutor-gyáro«
axffnyeg, IDuSny, poV/énz, 
lerttostb. nagy vsliKtlrklian.

BUDAPEST,
Erzsébet körút 20.

Fiókltotot:
R4k6ezl-(Kerepeel-)ut 80.
Gyár:Kertész-ulca7.é$9.
Árjegyzéket bérklnek In. 
gyenee bérmentve küldök.

■/•rmskkoest* «agy vdlia,lókban. Heg nem felelő árut kleierílem «ág* a pénzt ««teásom.

KELT ER B LIPŰT UTÓDA.

Pontos kiszolgálás. — Tisztelettel

Kovács és Róna
tulajdonosok.

üodosi ü.
Aréna kávéházában

(Aréná ul és Damjanich-utca sarok.) 
Május 1-től kezdve minden este külföldi 

kőrútjáról visszaérkezett hírneves

Rácáé Gyula
teljes zenekarával hangversenyez.

Gyerünk a _____
„GatflbrÍnUS“eiterenibs
Erzsébct-kórut és We»se!énvi-utcs sarak. — Ás eto- 

kelé kSiéneée Ulslkosé helye. J
Naponta nagy katona-zene.

Hetenként héromaior » budapesti 1. honvéd rya'og- 
ezred lonckars játszik, drzsén Bnohó tolván kar- 

nagy vezetése alatt.
Elsérendtt étterem. Kitiinó konyha. Pompás Halok.

Jászapáti

étterme
Budapest, VII., Rákúci-ut 46.
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
találkozó helye. Pompás magyar konyha, 
saját termésű balatonvidéki borok, 

figyelmes kiszolgálás.

■ 50 százalék jégmegtakaritáe |
■ 40 százalék ármegtakarítás ■

érhető el

Mendelovits F.
Epést, Vas-a. 11.
által feltalált spe­

ciális húsipari
amerikai jég­
szekrénynyel

öt évi jótállás. - Kóltségvetés Ingyen. 
Számtalan eUome'-ó levéL

és tsip, legjobb gyártmár 
nyok

cipS’elsärijzcK
saját készítmény, óriási választékban, da- 

czára a nagy drágulásnak,
rendkívül olcsó árhan kaphatók

GYÖNGY SÁNDOR Ä,
BUDAPEST, Ili, Tavasz-utca I. ez.

Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben, 
Képes árjegyzék Ingyen.

HELLER JAKAB
Iérllszabó-mester, Budapest, 1711, Bákóczí-uí 13. sz. a.

_____________ lévő férfi ruha-fizletében kaphatók.

WtiNITT
ingói él francia, valamint belföldi 

divatszövetekben
du» választék

Külön mértékosztóly.

Nyomatott .Globus“ müintézet körforgó gépein, Budapest, VI., Aradi-u cza 8.


